

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

研究部署森林草原防灭火等工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 3月25日,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在云南考察时的重要讲话精神,研究部署全省春季森林草原防灭火等工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在云南考察时的重要讲话精神,同深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚定扛牢使命任务,充分发挥比较优势,解放思想、改革创新,奋发进取、真抓实干,坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型,在中国式现代化进程中开创山西发展新局面。要立足我省资源禀赋、基础条件,遵循经济规律,因地制宜发展新质生产力,从实

际出发抓产业转型升级,以科技创新为引领做强做优做大资源型产业,统筹推进传统产业改造升级、新兴产业培育壮大和未来产业前瞻布局,着力构建体现山西特色优势的现代化产业体系。要深入实施农业“特”“优”战略,因地制宜发展乡村富民产业,大力培育农业经营主体,有力促进产业增值、企业增效、群众增收。要用好文旅资源优势,大力推动文旅融合发展,积极拓展“文旅+”新场景新业态,加快把文旅产业打造成战略性支柱产业和民生幸福产业。要加快完善高水平对外开放体制机制,持续提升开放平台能级,加强交通物流、能源、数字信息等大通道建设,深度融入国家区域战略和高质量共建“一带一路”,着力打造内陆地区对外开放

新高地。要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,加强生态系统保护和修复,持续开展水土流失及小流域综合治理,深入打好污染防治攻坚战,加强国土空间用途管制与生态环境分区管控衔接,筑牢京津冀和黄河生态安全屏障。要全面贯彻新时代党的民族工作大政方针,推动全省民族工作高质量发展,为维护民族团结作出山西贡献。要坚持和加强党的全面领导,认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,贯通推进正风肃纪反腐,持之以恒净化政治生态,加强党员、干部教育管理,以高质量党建引领高质量发展。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和关于森林草原防灭火工作的重要指

示批示精神,认真落实全国安全生产和森林草原防灭火视频会议部署,坚持人民至上、生命至上,增强“时时放心不下”的责任感,克服麻痹思想和侥幸心理,坚持把预防作为森林草原防灭火重中之重,严格落实属地、行业和经营单位责任,充分发挥网格员、护林员等基层力量的重要作用,强化宣传教育,严格管控野外火源,加密检查巡查巡护,不断夯实防灭火基层基础,切实提升森林草原火灾综合防控能力。要持续提高监测预警覆盖面和精准度,一旦发现突发火情火灾,要及时启动应急响应,科学高效安全处置,坚决杜绝次生灾害发生,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

韦韬调研全市服务业发展工作

本报讯(记者 殷雪鸯 胡引平) 3月24日,省委常委、市委书记韦韬深入商场、企业、特色街区调研全市服务业发展工作。他强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议和全国两会精神,认真落实省委、省政府部署要求,加快提升服务业品质,不断激发经济发展动力活力。市领导裴耀军、李永强参加。

消费品以旧换新政策实施以来,全市消费市场持续升温。韦韬来到太原搜机城,先后走进华为、小米等品牌体验店,详细了解手机、平板、智能手表(手环)等数码产品销售及购新补贴政策落实情况,鼓励商家抓住以旧换新政策机遇,加大宣传力度,拓展销售渠道,提升服务品质,更好满足群众消费需求;要求相关部门进一步优化补贴申请流程,加强与金融机构沟通协调,加快审核发放进度,让政策红利快速直达企业和消费者。他强调,提振消费是今年经济工作的重点任务。要加力扩围实施“两新”政策,深入开展提振消费专项行动,优化消费环境、增强消费意愿、释放消费潜力,更好发挥消费对经济发展的基础性作用。

山西省电力勘测设计院有限公司成立于1958年,是中国能源建设集团旗下的老牌电力设计企业。韦韬来到这里,听取公司历史沿革、主营业务、海外布局等情况介绍,结合数字看板了解企业在电力、能源等领域的技术优势和代表项目,察看企业数



省委常委、市委书记韦韬在山西省电力勘测设计院有限公司调研全市生产性服务业高质量发展情况。梁琛 摄

字化经营管理平台运行数据,询问企业人才引进及政策享受情况,希望企业充分发挥自身优势,持续加大科技创新和人才引育力度,引领带动我市科技服务业发展壮大,助力新质生产力培育发展和能源绿色低碳转型。

临近傍晚,老军营小吃街客流量逐渐增多,一片热闹景象。韦韬来到

这里,听取吉祥里、老军营东巷街区规划设计和整体经营情况汇报,沿街察看街巷风貌和经营业态,走进小吃店与商户亲切交谈,询问餐饮特色、经营收入,希望大家严把品质、热情服务,生意越做越红火。他强调,特色街区承载着城市的烟火、体现着城市的温度。要加强精细化管理、人性

化服务,提升环境卫生质量,优化周边交通秩序,加强食品、燃气、消防等安全监管,营造安心舒心消费环境。他还叮嘱迎泽区和相关部门强化协同配合,注重经营模式推广创新,因地制宜培育更多特色街巷街区,打造更多“首店”“爆品”,让城市烟火气更加浓郁。